

JÖVŐ

Taxa postalis platje in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947

1947. december 6. SZOMBAT
III. évfolyam, 860. szám

Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 18.
Telefon: 20-76

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Amerikai parancsra a Schumann-kormány maga rendezi a szabotázscselekményeket,

hogy ürügy legyen a munkásság elleni erőszak alkalmazására

Hadsereget vonultat fel a fasiszta módszereket alkalmazó klikk, de a Kommunista Párt vezetésével a francia nép bátran szembeszáll a terrorral

PARIS. A reakciós Schumann kormány, hogy a sztrájkoló munkásság igazságos harcával szembeszálljon, újabb 40.000 embert hívott fegyverbe. A francia dolgozók a fasiszta eszközökkel működő Schumann kormány minden megfélemlítési kísérletével szemben ellenállnak, így Nizzában a felvonult csendőrség és karhatalom ellenére, a sztrájkolók szilárdan kézben tartják a megszállt gyárakat.

A nemzetgyűlésen a kommunista képviselők továbbra is élesen támadják a Schumann-kormányt és a felszólalásukban rámutatnak arra, hogy a szabotázscselekményeket a kormány intézi és ezeket azután a munkásság ellen használja fel. Az egyik kommunista képviselő kijelentette: „Senki sem kényszerítheti Franciaország fiataljait, hogy testvéreikre löjjenek!”

Thorez, a Francia Kommunista Párt főtitkára az északfranciaországi bányászok gyűlésén beszédet mondott, amely során hangoztatta, hogy

a Schumann-kormány az északamerikai monopólióke parancsára és annak szolgálatában készítette el a munkásellenes törvényjavaslatokat. A Francia Kommunista Párt — mondta Thorez — a mögötte felsorakozó milliós tömegekkel együtt harcol az ország függetlenségéért és a Schumann-kormány reakciós politikája ellen.

A L'Humanité szerint Lionban újabb 150.000 ember szüntette be a munkát. Az északfranciaországi bányavidéken a 10.000 főnyi kivézenyelt csendőrség csak az irdából tudta kiszorítani a sztrájkolókat,

a tárnák továbbra is a sztrájkolók kezében vannak.

Külföldi rádióállomások hirmagyaráziói szerint a Schumann-kormány elő akarja készíteni a talajt De Gaulle számára.

A péntek délelőtt érkezett legújabb jelentések szerint egész Franciaország területén tovább tart a dolgozók hűségellenállása a reakciós Schumann-

kormány munkásellenes magatartásával szemben. A francia kormány szolgálatában álló párisi rádió igyekszik változó híreket közölni „a sztrájkhelyzet enyhüléséről”, ezzel szemben az igazság az, hogy

most már a közalkalmazottak is csatlakoztak a sztrájkolókhöz

és a szakszervezetük döntése értelmében a közalkalmazottak ma beszüntetik a munkát.

A fegyvertelen munkásság szembefordul a kormány kirendelt karhatalmi alakulataival. Így például

Páris egyik külvárosában a gyárak birtokáért nagy küzdelem folyt és ennek során két munkást a csendőrgolyók megöltek.

Nizzában és a Riviera több pontján a fegyveres karhatalmi alakulatok hiába kísérik meg a dolgozókat kiűzni az elfoglalva tartott gyártelepekről. Marseilleben a város több pontján a munkásság barrikádokat emelt.

Aradiak!

Jöjjetek ma, december 5-én, d. u. fél 5 órakor a Román-Jugoszláv Barátság Hetének záróünnepségei alkalmával a városbáti előtti térre összehívott

nagygyűlésre.

Előadó:

Theodor Janase,

a RKP aradmegyei politikai nevelő osztályának titkára.

A népgyűlést fél 6 órakor a városi színházban

művész: ünnepély

követi

a szentpéterri szerb énekkar és a varjasz volt partizánok zenekarának közreműködésével. Az ünnepség keretében

Alexandru Constantin

ezredes

„Sito hadseregéről”

beszél.

Bejépes díjtalan.

Péntekre nagyszabású támadást terveznek a palesztinai arabok

TEL AVIV. Palesztinában az arab-zsidó összecsapások folytatódnak. A Haganai zsidó önvédelmi szervezet 80.000 tagja parancsot kapott:

legyen készenlétben a péntekre tervezett nagyszabású arab támadás visszaverésére.

Az arab világban Palesztina kettőszázadosa miatt továbbra is tartanak a tiltetések.

Alexandriában és Kairóban az arabok megtamadták az európaiak által lakott épületeket. Alexandriában 5000 ember tüntetett az angol konzulátus előtt. Bagdadban megtamadták egy brit gyermekotthont. Jeruzsálemből érkezett hivatalos jelentések szerint az eddigi összecsapásoknak 20 zsidó és 15 arab áldozatuk van.

Molotov vádol:

A nyugati nagyhatalmak rabszolgasorba akarják juttatni Ausztriát

A potsdami döntés alapján igényli a Szovjetunió az ausztriai német javakat

LONDON. A négy nagyhatalom külügyminiszterének tegnapi tárgyalásán az osztrák államszerződés ügyét tárgyalták. Molotov szovjet külügyminiszter még nem közölte az Ausztriában lévő német javak ügyében a Szovjetunió kormányának álláspontját.

A szovjet külügyminiszter beszédet mondott, amelyben világos szavakkal mutatott rá, hogy a három nyugati nagyhatalom kormánya Ausztriát rabszolgasorba akarja juttatni és veszélyeztetni függetlenségét.

Az osztrák államszerződés ügyében nem jött létre megegyezés. A tanácskozások során Marshall USA külügyminiszter javasolta, hogy Ausztria ügyét tegyék félre és kezdjék tárgyalni azokat a gazdasági irányelveket, amelyeknek alapján a jövő Németországot kormányozni kell.

A külügyminiszterek értekezletéről péntek délelőtt még a következő részletek érkeztek:

Molotov szovjet külügyminiszter bejelentette, hogy az Ausztriában lévő német javakat, amelyeket a Szovjetunióknak át kell adni, a potsdami értekezlet döntése alapján igényeli a Szovjetunió kormánya.

Bevin brit külügyminiszter azt javasolta, hogy a Szovjetunió hagyja meg Ausztriának a volt német javakat képező üzemeket és ezek termeléseivel kártalanítsák a Szovjetuniót. Molotov ezt nem fogadta el, mert hangsúlyozta, hogy például az osztrák petróleum-üzemben a Bevin-indítvány elfogadásával 50 százalékos károsodás érne a Szovjetuniót.

Londonból jelentik, hogy Molotov szovjet külügyminiszter ma díszvendégül látja a szovjet nagykövetség épületében Marshall USA külügyminisztert.

BELGRÁD. Külföldi rádióállomások ismertetik a jugoszláv hírszolgálati iroda jelentését, amely szerint

Jugoszlávia bejelenti a külügyminiszterek értekezletének, hogy igényt tart Karinthia déli részére.

A sztálini alkotmány

Ünnepeljük ma a Szovjetunió népeit, de osztozik ebben az ünnepelésben a világ minden béke- és szabadságszerető népe. Mert minden elnyomott és rabszolgában tartott nagy reménye az első szocialista állam, a Szovjetunió, amelynek életét és létezését a sztálini alkotmány szelleme hajtja át. A világ első államszervező alapokmánya ez, amely végérvényesen felszámolta embernek ember által való kizsákmányolását és megnyitotta az utat a szovjetállam új, soha nem látott fejlődési szakaszai felé. Az alkotmány a marxi-lenini dialektika pompás megnyilatkozása, amely a Szovjetunió új fejlődési periódusát nyitotta meg. Az alkotmány életbe lépését megelőzően hosszú és nehéz utat tettek meg

a szovjetnépek. A véres intervenciók hullámai befejezése után, fel kellett számolniuk a társadalmi fejlődést akadályozó és gáncsoló elemeket, meg kellett vetni alapját az ipar és mezőgazdaság új alapokon való megszervezésének. Mindezeknek az erőfeszítéseknek végső megkoronázása volt Sztálin alkotmánya, amely már nem a régi, elmaradt mezőgazdasági állam, hanem az új ipari hatalom gigászi megvalósításainak és pezsgő életének méltó kifejezője. Ma amikor a nemzetközi imperiálisták új háborúra uszít és amikor a magántőke államai nem képesek belső nehézségeiket megoldani, a béke és biztonság bástyája a sztálini alkotmányra felépített Szovjetunió.

Szövetkezeti alapon ismét megkezdte működését a Palace-kávéház és étterem

Megírta a Jövő, hogy az aradi gazdasági ellenőrzőszolgálat közegeinek meg-
alapításai nyomán a Palace-kávéházat
deglencsen bezárták. Ebben az ügyben
fontos megbeszélés volt tegnap az él-
mezési szakszervezetnél, amelyen a Pa-
lace-kávéház 35 állás nélküli marai al-
kalmazottja vett részt. Ardelean, a Szak-
tanács gazdasági felelőse vezette az ér-
tekezletet és rámutatott arra, mennyire
fontos, hogy a dolgozók saját gazda-
sági ellátásukat szövetkezeti alapon biz-
tosítsák. Ismertette, az élelmezési szak-
szervezet megvalósítását a Dacia kávé-
ház felszámolásával kapcsolatban, ahol
most a volt alkalmazottak kitűnő felté-
telek mellett munkásékezdőt létesít-
tettek. Javasolta, hogy a dolgozók ve-
gyék át a Palace-kávéházat is és szö-

vetkezeti alapon folytassák az üzemet.
Javaslatára a megjelentek elhatározták,
hogy 5000 lejes szövetkezeti részjegye-
ket bocsátanak ki, amelyek lejegyzéséig
a részjegy-összeg 30 százaléka, a fenn-
maradó összeg pedig két hónap alatt
fizetendő. A szövetkezetbe bárki, tehát
szakszervezetten kívül álló is, belphet
nek tagnak. Elhatározták továbbá hogy
a Palace-kávéház dolgozói hivatalos
áron átvessék a volt tulajdonos árukész-
letét és megfelelő áron történő kiszor-
galással népszerűsítsék az éttermet és
kávéházat. Ottágy bizottságot alakított-
tak, amely azonnal munkához kezdett
és a szövetkezet megalakulásáig vezeti
az ügyeket. Így, a Palace-kávéház és
étterem a jövő héten újból megkezdte
működését.

26.500 kiló finom gyümölcsiz az aradi dolgozóknak

A közeljövőben az egész város lakosságának osztanak gyümölcsizt

Az aradmegyei gazdasági hivatalhoz
tegnap távirati értesítés érkezett az el-
látásiügyi minisztériumtól arról, hogy
26.500 kiló elsőrendű és finom gyümölcsizt
utalt ki a város dolgozó és alkalmazott
lakossága, a gyógyintézetek ápolottjai az
étekezdek és otthonok, valamint a fegház
lakói számára. A gyümölcsiz kiosztása
a jövő héten történik meg az elosztó-
központok útján, a következő sorrend-
ben: A B jelzésű (nehéz testi munkás)
élelmiszerszelvényekre 60 dekát, a C jel-
zésű szelvényekre 50 dekát, a D1 jelzé-
sűkre 30 dekát és a D2 jelzésűkre 40

dekát adnak, a decemberi jegyek Diver-
se I szelvényére. A tífószanatórium
ápolottjai 40 dekát, a kórházak ápolottjai,
az otthonok és a fegház lakói 30 dekát
és az étkezdek ellátottjai 10 dekát
kapnak. A jövő hónaptól ugyanebből a
finom gyümölcsizből már a nagyközön-
ség is részesül, mert a távirati rende-
kezés értelmében sürgősen kell közölni,
hogy a város összlikosságának mennyi
a havi gyümölcsiz szükséglete, ha az E
szelvények tulajdonosait is összeszámol-
ják, 30 dekát fejadaggal.

Aradi csop. szelvény

Zsebmisszes a villamoson, megvesztegetett pénzügyőr

Izgalmas jellegű híradások is tegnap
előtt a városban, ahol egy nő, Leti-
ta Poni bulvári lakos zsebébe nyúlt,
hogy annak pénz tárcáját kivége. A férfi
ett észre vette és elkapta a zsebmetsző
kezet, aki erre menekülni igyekezett, de
a villamos utasai ebben megakadályoz-
ták. A nőzsebmetszőt felkísérték a rend-
őrségre, ahol megkapitották, hogy Mu-
tui Ida alias Jola történet szerelmét is-
mert zsebmetsző. Letartóztatták.
Tegnap délután az aradi rendőrség

őrizetbe vette Bulcu Petru pénzügyőrt,
akit tettenérték, amint az ócskapiacra
ellenőrzés ürügyével 400 lejrel megse-
rojta Mayer Magdalena nyerő árú-
asszonyt. A megvesztegetett pénzügyőrt
ma átadták az ügyészségnek. Az esetet
véletlen folytán Cuedan Petre, a RKP
aradmegyei országgyűlési képviselője
leplezte le, aki fülhangja volt a zsarolás-
nak s a pénz átadásakor közbelépett, ma-
ga kísérte a rendőrségre a zsarolót.

AFO-mozi Előadások: 3, 4.30, 6, 7.30 és 9-kor
Ma a leg nagyobb angol film!

Uwari Granter, Ane Crawford
Uri élet, cigány élet

URAN A-MA bemutató!

John Wayne és Ella Raines különleges,
új témájú cowboy-filmben;

FEL A NYEREGBE

Szenvedélyes szerelmi kalandok és izgalmas harcok
a vadnyugaton.

**SCHULHOF LAJOS „MODERN”
KÖLCSONYKÖNYVTÁR**

Román, magyar, francia, angol újdonságok
Jean Robu-uca 2. Telefon: 25-27

SPORT

Ismét naggyá kell tenni az AMTE sportegyesületet

Az AMTE volt az első, amely 1911-
ben történt megalakulásakor a szakszer-
vezeti munkássport fejlesztésének dícsé-
retes és követendő célját tűzte zászlájá-
ra Aradon. Az Aradi Munkás Testező
Egyesület az elnyomatás éveiben élen
járt a tömegsport megteremtéséért és a
munkástömegek sportolási lehetőségének
biztosításáért folyó küzdelemben. A
munkástömegek találtak sportolási lehe-
tőséget az AMTE egyesületben, amely-
nek sok működő szakosztályából az iga-
zi, kitűnő sportemberek egész sora ke-
rült ki. Futhallcsapata pedig saját neve
lével játékosaival egykor a legelső köz-
zé tartozott. Olyan labdarugók bonto-
gatták itt szárnyaikat, mint Auer Ricsi,
Auer I, Teleki, Stoffa Sándor, Ladányi,
Czinczér és még sokan mások, akiknek
neveit nemcsak helyföldön, hanem kül-
földön is ismerték. Az ország szomorú
emlékű fasiszta bábukormányja, amely
Romániát az átkos emlékül háborúba so-
dorta, 1940-ben feloszlatta az AMTE-t,
az egyesület munkásjellege miatt.

Az Aradi Munkás Testező Egyesület
a felszabadulás után újjáalakult, de ré-
gi nagyságát még nem érte el, mert
mindent előről kellett kezdenie: felsze-

relését elhordták a fasiszták, tagjai szét-
szóródtak. Az egyesület vezetősége
azonban a sok nehézség ellenére dícsé-
retes munkát végzett az újjászervezés
terén és most az AMTE fejlődésének
abba a szakaszába érkezett, hogy ad
kell adnia a jelszót: ismét naggyá kell
tenni ezt a munkásegységet!

Legutóbb, mint megirtuk, ügyvezető-
bizottság vette át az AMTE irányítását.
Ez a bizottság széleskörű szervezési
munkával igyekszik minél több tagot be-
kapcsolni az AMTE szakszervezeti
sportegyesületbe. A munkát fokozni
kell egészen addig a mértékig, amíg az
egyesület nem éri el régi nagyságát,
hogy ismét egész Arad dolgozóit képvise-
lő sportegyesület legyen, amely a lab-
darugas mellett a sport minden ágával
foglalkozzék és az élen lobogtassa az
AMTE piros-fekete zászlaját.

CFR Bukarest-ASA 1:0 (1:0)

A Bukarestben játszott A) ligás mér-
kőzést a bukaresti vasutasok Lungu
góljával nyerték.

Az MNSZ-nőv. munkása

KARÁCSONYI BAZÁR, 1947

December 4-én ünnepélyes nyitották meg
a Magyar Népi Szövetség nőbizottsága-
nak Karácsonyi Bazárját a Marasesti-
Kossuth uccai új színház földszinti ter-
mében. A szépen rendezett bazár szá-
mára az MNSZ-ben tömörült magyar
nők a legjobb és legszebb tárgyakat vá-
logatták össze. A dűsan felszerelt pol-
cokon szorosán egymás mellett a legkü-
lönözőbb gyermekjátékokat, közhasznú
áru- és dísz tárgyakat láthatjuk.
Van itt minden, kezdve a nagyszerű
varrótársoktól az apró gyermekruhákig. A
bazáron kívül a fáradhatatlan nők,
ugyanacsak a bazár helyiségében, kiállítá-
sra alkalmas népi motívumú varrótá-
sokat, rengeteg kézimunkát és remek
kerámia tárgyakat gyűjtöttek össze. A
kiállított tárgyak között szerepel, mint
érdekes, két százéves, szépen kivarrt
zsebkendő is. A bazár rendezősége szre-
tettel vár mindenkit, hogy áldozatos
munkájuknak eredményét megtekintésük
és tehetségükhöz méltán támogassák ezt
az akciót, annál inkább, mert az el-
adott tárgyak árát jótékony célokra for-
ditják.

ROYAL Előadások: 3, 5, 7
és 9 órakor

Ma, film, amely minden
eddigit felülmul!

James Mason
feledhetetlen alakítása

A ZSAROLO

Szenzációs, látványos, izgalmas!

CORSO ARADI Tel. 23-64

Előadások: 3, 4.30, 6, 7, 30
BALLERINA
Egy táncosnő szerelmi.
Két világhírű ballet

„A hatyuk tava”
és az
„Alvó szépség”

bemutatásával. Zene: Csajkovszky

SAVDY Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor
Matiné: 11.30.

Ma, a francia
filmgyártás remeke **A SZERELEM RABJAI**
Főszerepben: Mircilla Balin, Pierre Renoir, Raymond Rouleau
U' Híradó ITA-Parizban football-mérkőzéssel

C.F.R.-mozi Mosóczi-telep
Előadások hétköznap este 6 és 7.30 órakor.
Vasárnap és ünnepnap 11, 2, 4, 6 és 7.30 órakor.

„A 13-as tárna”
Nagyszabású szociális film a bányászéletről

PHILIPS RÁDIÓ
szerelési anyagok
v. I. Rosenfeld Géza
TELEFON: 25-27

TASSY ISTVÁN
villanyszerelő
Dr. Joan Robu-u. 2.
TELEFON 25-27

Elkészült a közigazgatási reform törvénytervezete, most tanulmányozzák az új szabotázstörvényt

Felhatalmazták az ipari- és kereskedelemügyi minisztériumot állami import-export részvénytársaság létesítésére

BUKAREST. A fővárosi lapok megírják, hogy a belügyminisztériumban elkészült a közigazgatási reform javaslata. A közigazgatási reform alapja a demokratikus centralizmus, az egész közigazgatási munka tervszerűsítése és a népbizottságok rendszere. A reform decentralizálja a közigazgatás ügyvitelét, támogatja a helyi kezdeményezést, ugyanakkor pedig egyszerűsíti a bürokratikus alakításokat.

Most készül az államgépezet újjászervezésének tervezete, az egyszerűsítés és egyszerűsítés megvalósítása érdekében. Ez kiterjed az irodai munkákra is.

Elkészült az igazságügyminisztériumban a gazdasági szabotázsról intézkedő új törvény, amelyet most a gazdasági talpraállítás ügyét intéző miniszterközi bizottság tanulmányoz. A kiegészítések után, véglegesen megszövegezik a törvényjavaslatot. Valószínű, hogy a tör-

vényjavaslat nem tartalmaz semmiféle közkegyelmi intézkedést.

Különben tegnap rendelkezés jelent meg a Hivatalos Lapban arról, hogy az ipari- és kereskedelemügyi minisztérium felhatalmazást nyert, behozatalt és kivitt intéző állami részvénytársaság létesítésére. Ugyancsak felhatalmazták a minisztériumot irányított és szabadforgalmi-, valamint élelmiszekek forgalombahozatalát végző állami üzletek létesítésére.

Felmentett aradi kereskedő

Az aradi törvényszék szabotázsbírósága tegnap délelőtt ismét több aradi kereskedő üzletkedési ügyét tárgyalta. Több ügyben ma, délután délután 12 órakor hirdet ítéletet a bíróság. Letárgyalták Komlós József ruhanagykereskedő és Horváth Lajos nevű kereskedelmi alkalmazottjának az ügyét is, aki ellen szintén feljelentés érkezett a bírósághoz. A feljelentés adatai azonban a tárgyalás során nem nyertek igazolást és ennek következtében a vádhatóság képviselője bejelentette, hogy a vádat eljeli. A bíróság ezután felmentette Komlós Józsefet és Horváthot a vád alól és megszüntette az ellenük indult eljárást.

Reménységünk: a gyermek

Mindenki tudja ma már, hogy a fajszta rendszerek gazdasági és politikai erőszak-uraknak szolgálatában bizonyos „nevelés”-módszert alkalmaztak. Ennek eredménye volt, hogy millió és millió hirtelen szédítették el, hogy vágóhídra hajthassák őket. Ennek a gyilkos, gyűlölködő, sovínymusterjesztő szellemek leküzdése az új nevelés feladata. Új embertípust kell nevelni, akiben igazi szeretet él környezetében és a közösség iránt. Ki kell irtani a lelkekből a felekezeti, nemzetiségi és egyéb mesterségesen terjesztett gyűlöletet. A tegnap gyermeknek nevelésénél súlyos hibák történtek. Számoljuk fel ezeket a hibákat. A munka kultusza, az emberi méltóság értéke olyan eszmék, amelyek hivatottak a cél elérésére. Fejlesszük gyermekünk lelkébe a közösségi érzést, tegyük tudatossá a gyermeklelket egészséges ösztönöket. Ezeknek a céloknak szolgálatában áll a nemzeti gyermekvédelmi bizottság, amely nagy odaadással és fáradtságot nem ismerő munkával szolgálja a gyermek ügyét. December 6—14 között rendezik meg ez a bizottság országsszerte a gyermekhotel, amelynek célja anyagi segítséget nyújtani az arra szoruló kicsinyeknek és népszűrűsíteni az új eszméket a gyermeknevelés és védelem terén. (H)

Az úvidéki Magyar Szó lapjait forgatjuk...

Az új Jugoszlávia valóban az együttélő népek szövetségi népköztársasága. Itt, ebben az országban, ahol még nem is olyan rég fegyverrel a kézben harcoltak egymással az együttélő népek, ma testvéri egyetértésben, összeforvra dolgozik szerb, horvát, magyar, szlovén és bosnyák olyan szabadságjogok jegyében, amelyekről a hazug, antidemokrata rendszerek idején nem is álmodtak.

A jugoszláviai magyarság
Életének hű tükré a magyar sajtó. Úvidéken jelenik meg a Magyar Szó című napilap, amely bizonyossága annak: a jugoszláviai magyarság beleilleszkedett az ország szocializmus felé haladó népi demokráciájába. Amint a lap hátsólapjáról látható, Jugoszlávia életének első és legfontosabb napirendi ügye a termelés, az építés. Néhány cím az úvidéki Magyar Szóból: „Legjobb üzemeink már a jövő évi terv megvalósításáért küzdenek”; „Fémipari üzemeink eredményei a novemberi versenyben”; „A kukoricafelvásárlás helyzete”; „Új ruhába öltöznek a noviszádi gyermekek”; „A termelési terv mindenki számára törvény” — és így tovább.

Természetesen
nem jelenti ez azt, hogy a népköztársaság magyarsága lemondott népi jellegéről. A jugoszláv Magyar Szó nemcsak magyarul írt lap, de magyar újság is. Mint ahogyan a magyar lakosság nemcsak nemzetiségi tömeg, de élő nemzetiségi népcsoport Jugoszláviában. Például: a vajdasági szkupstina képviselőinek megválasztásakor a következő jelöltekről olvashattunk a Magyar Szóban: Sóthy Pál, Urge Sándor, dr. Streitzky Dénes, Balogh Mária, Vadócz Lajos, Brasnó Borbála, Lendvai Klára, Vércs Árpád, Nagy József, Jancsó Károly, Kardos Lajos, Tóth István, Kék Zsigmond, Palkovics Ferenc. Van köztük földművesasszony,

nyomtasztó, varrónő, tanító, fém-munkás, értelmiségi. Nyilvánvaló tehát, hogy amikor testvérnapunk első oldalán hatalmas betűkkel hirdeti: „Éljen a vajdasági népszkupstina választása!” szívből jön ez a felmondás, magyar szívből, demokrácia öntudattal s a közös ügy szeretetével melegséggel.

A mai Jugoszlávia
egymás mellé sorakoztatja az egymással szemben állott nemzetiségeket. Nem volt könnyű. A fasizmus mérge leveleknél ellenségeskedésre izgatta a testvéreket, mint például nálunk. Utáborúztak visettek egymással a más nemzetiségű emberek. Fegyverrel a kézben. A Jugoszláviai Kommunista Párt azonban olyan eszmei alapot teremtett, amikor a népi demokrácia munkájának élére állott, amely nemcsak feloldotta a lelkekből vitt mérget, de nyilvánvalóvá tette, hogy közös sors, közös érdek fűzi össze az embereket. Tito tábornagy és kormánya bel- és külpolitikában egyaránt a béke igazi piéjére, Leszármolt a gyűlölködéssel és példának a magyar kormánykudorcsok belgrádi látogatása után, most magyar írók: Gergey Sándor, Várday Zsuzsanna és Heltai Jenő a vendégei a szövetségi kormánynak és egyben természetesen a magyarságnak is.

Az összefogás
nagyserű megvalósítása azonban nemcsak belpolitikai haladás, de nemzetközi vonatkozásban is példamutató. A Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság népcinek egymásratárlása azt bizonyítja, hogy az összefogás az egyetlen út, amely a fejlődéshez, jobb jövőhöz vezet. A Román-Jugoszláv Barátság Hete éppen ezt az összefogást jelképezi s amikor mindannyian ünnepezzük a baráti délszláv álmot, sajtó sorsunk irányvonalának felismeréséről teszünk bizonyosságot.

A Magyar Népi Szövetség III. országos nagygyűlése új fejezetet nyitott fejlődésünkben
Dr. Csákhány Béla
országgyűlési képviselő, az MNSz országos főtitkára
Vasárnap, december 7-én, délelőtt 9 órakor a Minorita Kulturházban
népgyűlésen
ismerteti a temesvári nagygyűlés eredményeit s a bel- és külpolitikai helyzetet.
Mindnyájan legyünk ott!

A gúji tanyák

fogalmát öreg bennszülött aradiak is alig ismerik, hát még azt, hogy ott künn a határban szorgos földműves kezek munkálják az életet adó anyaföldet és ezek a szétszórta tanyák nagyjából magyar testvéreink hajlékai. Ezeknek a testvéreinknek a meglátogatását határozta el városi szervezetünk, hogy a temesvári országos nagygyűlés nagyserű határozatait velük is megismerjék.

A késő őszi eső csipős széllel verdesi a székelyen haladókat, míg kiérünk a nyílt határra és amerre és ameddig csak a szem eljuttat, megmunkált földekből, minden biztató reménységgel, zöldeket a vetés. Itt a vetési csata megnyeréséért nem kellett a mi tanyajáró magyarjainkat biztatni, tudják ők, hogy kötelességük is, de meg szeretik is a földet és a szántóvető munkát. A közösségi munkának bizonyosságaként a tanyai Hangya Szövetkezet szíjében, vasárnapi pihenésében zajjalannul áll a nagyserű gabonaosztályozó, amelyet földműveseink a vetőmag előkészítésében szívesen vesznek igénybe.

És most itt vagyunk a tanyai élet központjában, az iskolában. Bizony az épületet és környezetét megismerve a háború, de az újjáépítés kezdete megmutatkozik lakhatóságát, bűvegezett ablakain. Itt gyűltek össze szép számban a tanyai testvéreink s mi kelkes szavakkal tárjuk fel a temesvári nagygyűlés mindenki magával ragadó hangulatát. Majd feltárják ők is helyzetüket, nehézségeiket.

Szívesen halgatják meg a felvilágosításokat, megnyugvással fogadják a tájékoztatásokat és ismerik el a demokratikus erőfeszítések eddig elért eredményeit, amelyeknek egyetlen célja, hogy úgy a munkás, mint a földműves közös munkája gyümölcsét maga élvezhesse.

Azzal a barátságos búcsúzással távoznak a távozás, hogy az ittélő pár száz magyar testvér ismét életre kelti a már itt volt tanyai szervezetet és a városi központ eddigénél hatékonyabb támogatást vívz minél hamarabb és minél gyakrabban közebbük.

— UJ KÖLCSÖNKÖNYVTAR. Schullhof Lajos, dr. Ioan Robu (Tabajdy) ucca 2 szám alatt új, modern könyvekkel jól felszerelt kölcsönkönyvtárt nyitott. 460

M.N.Sz. Karácsonyi Bazárja

Maraşesti-Kossuth ucca 39.
(az új székházban)

A Magyar Népi Szövetség Ifjúsága „A mi életünk tegnaptól maig” címmel zenés, táncos képsorozatot rendez a Minorita-kulturházban, december 7-én, délután 3 és 6 órai kezdettel. Meghívók átvehetők a városi szervezet székházában, Crisan-Karolina-ucca 5. szám alatt.

MNSz.

Az MNSz megyei közművelődési bizottsága december 8-án, hétfő délután 3 órakor összejövetelt tart a megyei székházban. Alosztály-felelősök és tagok megjelenése kötelező.

A VIII. MNSz-kerület (Mósóczi-terület) ifjúsági csoportja december 7-én délután négy órai kezdettel a Petru Rareș uccai székházban (volt Katolikus Kőr) terka műsort ad, amelyet éjfélig tartó bál követ. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

Művészet

Külön műsorral szerepel Aradon Cserfalvi Eliz

Arad zenekedvelő közönsége élénk érdeklődéssel várja Cserfalvi Eliz világhírű hegedűművész hangversenyét, amely szombat este 7 órakor lesz a Minorita Kulturházban. A genfi nemzetközi verseny győztesévé tőltő siker jegyében szerepelt a fővárosban és ez a példátlan siker kíséri erdélyi útját is. A zseniális fiatal művész valóban értékes műsorral mutatkozik be Aradon. A hegedűirodalom nagy művei közül egy Bach szülő-zsonátát, Hindemith A-moll szonátáját és Mendelssohn hegedűversenyét játssza, majd ezek után egy szokatlan kisebb szerzeményt, köztük Bartók, Debussy, Kodály és Ravell.

A hétfői

Művészparkádé

A színházlátogató közönség érdeklődésének homlokterében. Minden, ami Aradon énekel, táncol, zenél és általában művészetben kiváló, azt mind fejvonalatják a szombat délután 5 órakor kezdődő Művészparkádéban, ahol Arad legkiválóbb zenészei, táncosai és énekesei vesznek részt. Különösen pompásnak ígérkeznek a revük, amelyek felelhetetlen élményt nyújtanak. A művész-, író- és újságíró szakszervezet ezúttal minden eddigi hasonló rendezvényénél tökéletesebbet, szebbet és jobbat nyújt. A meghívók a színházi pénztárnál vehetők át.

Szörme bunda télen fontos.

Ezenkívül ez nem „pontos”

STAR-cég

viszont csuda pontos. És ezt Önnek tudni fontos. Tisztát is vállalunk. Emiatt -ban vagyunk.

A sárga Pullmann Autobusz ismét közlekedik

Arad-Temesvár között

Információk: Fehér Keresz-szállodában

A Népvédelem II. kerülete vasárnap, 1947 dec. 7-én, d. u. 5 órai kezdettel karácsonyi akciója javára TÁNCOS TEADÉLUTANT rendez a Vadászúrt-átrteremben

Az M.N.Sz. ifjúsági bizottsága Mikulás-bálat rendez

a Sziklai-féle tánciskola nagytermében. december 6-án, este 8 órai kezdettel.

Mikulás sátor, amerikai posta, verses megróvások, tréfa és jókedv. -- Mindenkit szeretettel várunk!

Ujabb pénzügyi könnyítések a kis- és középiparosok számára

A pénzügyminiszter úgy rendelkezett, hogy azon kis- és középiparosok adótartozásából, akik az adómegállapításakor nem tudták bemutatni az ugyanevezett „registru special”-t, vagy a kereskedelmi regisztert, töröljék a 25 százalékos adómentelést, amelyet ezért az 1947-48 évi szakmai adónál alkalmaztak. A lejjebbitést hivatalból eszközlik azoknál az érdekelteknél, akiknek a folyó költségvetési évre 300.000 lejnél kevesebb jövedelmét állapították meg, akkor is, ha a kivetés véglegessé vált, lelebezés, vagy felülvizsgálat útján. A pénzügyminiszterium ezirányban határozott intézkedéseket tett.

Ugyancsak intézkedett a pénzügyi-

niszter, hogy a műhelyüket maguk vezető szabó-iparosok forgalmi adójukat — ha maguk vezetik műhelyüket s nem dolgoznak ötről több szakmunkással — december 20-ig fizethessék ki. Ennek az iparos-kategoriának forgalmiadó kötelezettségét új alapokon most tanuimányozzák.

Végül a pénzügyminiszterium közli az összes kisiparosokkal, akik maguk vezetik műhelyüket és nem dolgoznak ötről több szakmunkással, hogy minden pénzügyi ellenőrzést felfüggesztett január elsejéig. Eddig az időpontig az összes érdekeltek kötelesek kifizetni állami adó- és illetéktartozásaikat.

A székesuti kompszerencsétlenség 14 áldozatát kivetette a Maros

Az egész országban szomorú feltűnést keltett az a tömgszerencsétlenség, amely kedden zajlott le a Maroson, Székesút és Szemlak között, ahol egy túzsdójtó kemp elsülyedt és mintegy 25 ember a vízbe fulladt. Mint jelentették, kedden és szerdán egy-egy holttest sem került

feliszínre és az elsülyedt kompot sem sikerült kihúzni. Csütörtökön — amint az esti órákban jelentették Aradra — a nap folyamán Székesútról néhány kilométerre tízennyolc holttestet vetett ki a Maros és sikerült az elsülyedt kompot is acélodronykötéllel kiemelni.

Egy éve

annak, hogy Gheorghiu-Dej, a romániai népi demokrácia előharcsa, a Román Kommunista Párt főtitkára átvette az ipari és kereskedelmiügyi miniszterium vezetését. Gheorghiu-Dej, a griviței sorstíz hős munkásharcosa egyszerű vasutasból lett miniszter, a dolgozó nép osztályon bízalmától kísérve. És teljes mértékben meg is fejté ennek a bizalomnak. Egy súlyos feladatokkal teli, nehéz gazdasági esztendő áll mögötte. Gheorghiu-Dej valószínűleg a pénzügyi és az 6 intézkedési biztosították az új pénz szilárdságát. Ha ma felelősökkel szembe nézünk az ország belső fejlődése felé, az jelentős mértékben Gheorghiu-Dej hatásos intézkedéseinek az érdeme.

— ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK: Weisz (A. Iancu tér) Iancu (Ferdinand ut 25) és Szőlősi (Saguna ut és Kálvin uca sarkán).

— CUKORKIOSZTÁSI Ma megkezdődött Aradon a cukor kiosztása.

— ÜNNEPÉLYES ISTENTISZTELET A NEOLÓG ZSIDÓ TEMPLOMBAN. Az önálló zsidó állam megalkakulása alkalmából, A NEOLÓG ZSIDÓ TEMPLOMBAN (Plevnej tér 5) pénteken, 5-én ünnepélyes hálaadóistentisztelet lesz. Az istentisztelet kivételesen este fél 7 órakor kezdődik. 457

— AZ EGÉSZSEGÜGYI SZAKSZERVEZET FOGÁSZCSOPORTJA közös értekezletre hívja december 5-én este hét órára a szakszervezet helyiségébe vizsgázott fogász és műhelytulajdonos technikus tagjait, adóügyek megbeszélése végett. Mindenki jelenjék mag saját érdekében.

— AZ USIC KÖZLI az érdekelteket kereskedőkkel, hogy a kereskedőktől kapott számlák alapján való árszámítás érvénytelen. Mirdzok, akik ezen az alapon végeztek árszámításokat a saját érdekükben helyesbítsék azokat törvényes alapon, az érvényben lévő rendelkezéseknek megfelelően.

— MENDELSSOHN ÜNNEPELY. A Zsidó Demokrata Bizottság vasárnap, december 7-én délután fél hat órakor a zsidó iskolában rendezendő ünnepélyén áldoz a 100 év előtt meghalt nagy zenei költő emlékének. Közreműködnek: Bloch Rudolf, Bernstein M., Freimann Sándor, Kelly Éva, M. Siren Magda. A meghívók a Zs. D. B. irodájában (Episcopiei 22) vehetők át. 458

— A SZÍNHÁZI IRODA KÖZLEMÉNYE: A színház igazgatósága a segéd személyzet kibővítése céljából tehetséges fiatalembereket és lányokat keres. Jó hanggal rendelkező előnyben. Jelentkezések: hétfőn, december 8-án délután 12 órakor a színház irodájában.

— KARACSONYKOR magyarnyelvű gyermekelőadásokat rendez a színház. Szinre kerüli: „Hüvelyk Matyi kalandjai”. A színház igazgatósága értesíti mindazokat a kislányokat és kislányokat, akik szerepelni akarnak, 6 évtől 16-ig, hogy jelentkezhetnek hétfő délután 3 és 4 óra között az irodában.

Arad-hirdetés

MAGANHAZAK, öröklakások a város minden részében elfoglalhatók, kedvezően eladó. Makulatura olcsón eladó. „Express” Regina Maria 18, udvarban.

KONYHAERENDEZÉS, Aragáz sütővel és bidonnal, háromajtós festett szekrény és egyéb háztartási cikkek. Dr. Mihai Veliciu 3 (Betegsegélyző mellett). Telefon: 16-31.

FÖMOLNARI állást segítséggel keresek. Kiss Sándor, Ohaba-Forgaci, jud. Timis-Torontal.

MALELISZT örökre is kiváló daráló egészen új eladó. Sztarek, Macei, Arad megye. 2533

ELADÓ szőnyegszőnyöszék és minták. Cosbuc ucca 34. 2590

ELVESZETT Bakos Gyuláné névre szóló élelmiszerjegy. Megtaláló kéri, adják le a kiadóba. 2591

BIZOMÁNYI kiadókban jártas társat keresek, központi üzletemhez. Cim a kiadóban. 2592

ELADÓ: 1 órb. ruhafogas, réz billiárd dákótartó, nagy csőhúzó gép, kézi fűrőgép. Cim a kiadóban.

EMINESCU uccában két üzlethelyiség raktárnak alkalmas szuterénnal kiadó. Cimeket „Üzlethelyiség” jelígegre a kiadóba.

EGYEDÜLÁLLÓ 50 éves német nő házvezetőnői állást keres kisebb háztartásban. Leveleket „Egyedülálló” jelígegre Sanpetru-German, jud. Timisra postakirendeltségre.

FRANCIA báló kifogástalan állapotban és modern garderober szekrény eladó. Angerer szabó, Marasesti ucca 2.

VENNEK perzsaszőnyeg 2x1 m., ugyanott eladó 2 erős ágy. Marasesti 24, Drecin.

ZSIGMONDHÁZAN kis magánház eladó. Gheorghe Popovicu u. 10.

Színházi és estélyi FÉST. TISZTIT ruhák

KNAPP SANDOR kézműves és vagy-tisztító vállalata

ARAD. Üzlet: Bratianu 2-4. Üzem: Episcopul Radu 10.

Gyermekek!

A Napközi Otthon előadása nagyon szép lesz. Jöjjetek el mindnyájan! Segítetek szegény kis pajtásaitokon! Játék, ének, tánc, baba kisorso!ása, mozielőadás.

FORUM Előadások: 3, 4.30, 6, 7.30, 9. Ma bemutató! A hét kimagasló filmesemléke!

Kidd kapitány

Charles Laughton, Barbara Britton, Randolph Scott, Gilbert Roland